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L’usage du masculin a pour but d’alléger le texte.
échange de renseignements confidentiels
entre l’école et la garderie
Énoncé
Le Conseil scolaire catholique Nouvelon (Conseil) s’engage à fournir une procédure pour l’échange de renseignements confidentiels entre l’école et la garderie. À l’occasion, le personnel de l’école et celui de la garderie sont appelés à discuter des progrès d’un enfant afin d’élaborer des stratégies qui répondent à ses besoins.
Procédure
Lorsqu’il est jugé nécessaire de partager des renseignements confidentiels entre l’école et la garderie, une entente d’échange de renseignements confidentiels doit être complétée (Annexe ÉLV 1.3.1).
Le formulaire doit être rempli par le personnel de l’école et de la garderie, bien sûr avec l’autorisation au préalable de la direction d’école et la responsable de la garderie.
Le formulaire doit être rempli pour permettre l’échange continu et informel de renseignements confidentiels relatifs à l’assiduité, au progrès ou au comportement de l’enfant.
Le formulaire ne permet pas d’échanger les renseignements confidentiels contenus dans les dossiers médicaux (p. ex., orthophoniste, psychiatre, psychologue) ou ceux contenus dans le Dossier scolaire de l’Ontario (DSO). À cette fin, il existe un autre formulaire.
Le formulaire est inclus, si possible, dans la trousse d’inscription à la garderie remise aux parents/tuteurs.
La responsable de la garderie conserve un dossier à jour et complet des parents/tuteurs qui n’ont pas signé le formulaire lors de l’inscription.
Les membres du personnel assurent le respect de la protection de la vie privée à la suite d’un échange de renseignements confidentiels.
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